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CITTA’ METROPOLITANA TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.14 

Approvato alle ore 23.05 del 21/02/2019 

 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE MODIFICHE ED INTEGRAZIONI ALLO 

STATUTO DEL CONSORZIO INTERCOMUNALE DEI SERVIZI SOCIALI 

(CISS)           

 

 

L’anno duemiladiciannove addì ventuno del mese di febbraio alle ore 21:00 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri 

i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  BALLARI Simone - Vice Sindaco Sì 9.    PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

3.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì 10.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

4.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 11.  CARELLA Mauro - Consigliere Giust. 

5.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 12.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

6.  MERLO Fulvia - Consigliere Sì 13.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

7.  MORERO Vanessa - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 12 

  Totale Assenti: 1 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. CAFFER dott. Ezio 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso: 

- che con deliberazione del  Consiglio Comunale n. 65   del  28/11/1996 questo Comune aderì al 

Consorzio intercomunale dei servizi sociali di Pinerolo per l'esercizio in forma associata dei servizi 

sociali, ai sensi dell'art. 31 del Tuel,   approvandone lo Statuto e l'atto costitutivo; 

- che in data 10 febbraio 1997 fu sottoscritta la convenzione costitutiva del Consorzio 

Intercomunale dei Servizi Sociali di Pinerolo (Ciss), da parte dei legali rappresentanti dei Comuni 

di Airasca, Bricherasio, Buriasco, Campiglione Fenile,   Cavour, Cercenasco, Cumiana, Frossasco, 

Garzigliana, Macello, Osasco, Pinerolo, Piscina, Prarostino, Riletto, San Pietro Val Lemina, San 

Secondo di Pinerolo, Scalenghe, Vigone, Villafranca Piemonte, Virle Piemonte, ai sensi e per gli 

effetti dell’art.25 della legge 142/1990, oggi art. 31 del testo unico delle leggi sull’ordinamento 

degli enti locali; 

- che in data 15 febbraio 1999 la predetta convenzione fu sottoscritta anche dal legale 

rappresentante del comune di Cantalupa, previa apposita deliberazione del proprio Consiglio 

Comunale, di approvazione della convenzione e dello statuto del consorzio stesso; 

- che con deliberazioni successive, su proposta dell'Assemblea Consortile, sono state nel tempo 

apportate modifiche ed integrazioni allo statuto ed alla convenzione, al fine di renderli adeguati alle 

mutate esigenze ed alle sopravvenute modifiche normative, e che i due documenti fondamentali del 

Consorzio nella vigente formulazione, sono stati approvati dal Consiglio Comunale con la 

deliberazione n. 19  del 27/04/2015; 

 

Vista la nota prot. n. 0001128 del 7/2/2019, con la quale il presidente dell'Assemblea Consortile 

informa che nella seduta dell’Assemblea Consortile del 30 gennaio è stata discussa e condivisa la 

necessità di apportare le seguenti due modifiche tecniche allo statuto del Consorzio: 

 

- modifica dell’articolo 30, comma 5, lettera i) nella parte in cui prevede la firma del Direttore e del 

responsabile del servizio finanziario sui mandati di pagamento e sulle reversali di incasso da 

inoltrare al tesoriere; la previsione della doppia firma sugli ordinativi di entrata e di spesa, prevista 

dallo statuto,  non è più gestibile  dopo l’entrata in vigore del sistema Siope plus, in quanto la 

piattaforma attraverso la quale vengono trasmessi gli ordinativi al tesoriere  non accetta i documenti 

con la doppia firma. 

Si dispone pertanto l'eliminazione della lettera i) del comma 5 dell'art. 30, ritenendo sufficiente la 

sottoscrizione degli ordinativi da parte del responsabile del servizio finanziario. 

 

- modifica dell'articolo 32, comma 2, nella parte che prevede che “Non possono essere nominati 

impiegati o Direttore del Consorzio i Consiglieri e gli Assessori degli Enti locali associati, o che 

usufruiscono eventualmente dei servizi”. Tale norma introduce una incompatibilità tra la carica di 

Consigliere o assessore di uno dei comuni consorziati e la qualità di impiegato o direttore del 

Consorzio. Tale incompatibilità non è conforme alle norme vigenti, che riservano alla competenza 

dello Stato la definizione delle cause di incompatibilità ed ineleggibilità degli amministratori 

comunali, in quanto le disposizioni in vigore  non prevedono tale incompatibilità per i dipendenti di 

enti controllati o partecipati  privi di poteri di rappresentanza. Risulta inoltre mancante il 

riferimento al Sindaco, che presenta profili di criticità maggiori rispetto al Consigliere ed 

all'Assessore, in quanto componente ai sensi dell'art. 31 tuel dell’Assemblea Consortile. 

Si dispone quindi l'eliminazione del riferimento agli impiegati, limitando l’incompatibilità al 

Direttore che ha la rappresentanza legale dell’ente, ed ai responsabili di Area formalmente 

individuati, ed inserendo altresì il Sindaco, accanto ai Consiglieri ed Assessori. 

 

 

Visto il testo delle modifiche proposte, allegato al presente provvedimento per farne parte integrante 

e sostanziale; 

 



Visto il testo definitivo dello Statuto del Consorzio, composto da n. 53 articoli; 

Visto l'art. 31 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, ai sensi del quale  

l’approvazione del presente atto dovrà avvenire a maggioranza assoluta dei componenti assegnati; 

 

Visti l’art. 31 e l'art. 42 del t.u.e.l. 267/2000; 

 

DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 3 

lett. b comma 1 e 2  del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dal Responsabile del 

Servizio interessato;  

 

Uditi gli interventi 

 

Terminata l’esposizione, il Sindaco richiede eventuali dichiarazioni di voto sulla proposta sindacale 

di approvare il presente punto posto all’o.d.g.; 

 

Sulla proposta sindacale di approvare il presente punto all’o.d.g. con votazione palese la quale ha 

dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

 

 Presenti:  n. 12 

 Votanti:  n. 12 

 Astenuti:  zero 

 Voti favorevoli n. 12 

 Voti contrari:  zero 

 

 

DELIBERA 

 

1) per le motivazioni espresse, di approvare le modifiche  agli articoli 30, comma 5,  e 32, 

comma 2  dello statuto  del Consorzio Intercomunale dei  Servizi Sociali, nel testo allegato 

al presente provvedimento, di cui forma parte integrante e sostanziale; 

1) di dare atto che il testo dello Statuto,  a seguito delle modifiche apportate, è composto da n. 

53 articoli; 

2) di disporre che la presente deliberazione, unitamente all' allegato, sia comunicato alla 

segreteria del Consorzio Intercomunale dei Servizi Sociali di Pinerolo per il seguito di 

competenza; 

3) di disporre che il presente provvedimento sia pubblicato sul sito internet istituzionale, in 

“amministrazione trasparente” sezione enti controllati – sottosezione enti pubblici vigilati. 

 

 

************ 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

************ 
(CE/cd) 

 

 

 

 



 

 
Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: CAFFER dott. Ezio 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. dell’art. 3 lett. b comma 1 e 2 del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012, 

si sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to: CAFFER dr. Ezio 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:                            == 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 27/02/2019  

 

Bricherasio, lì 14/03/2019 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  27/02/2019                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __27/02/2019 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  27/02/2019 IL SEGRETARIO COMUNALE 

CAFFER dott. Ezio 

 


